
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ, ΕΤΟΥΣ 2023 
 

Το Επιμελητήριο Πιερίας, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα 
επιχειρηματικότητας προσφέρει υπηρεσίες καινοτόμες και υψηλής προστιθέμενης αξίας, που 
δίνουν λύσεις και νέες προοπτικές στις τοπικές επιχειρήσεις, προσφέροντας μια σειρά 
ανταποδοτικών υπηρεσιών στα μέλη του.  
Με την παρούσα έκθεση παρουσιάζεται σε συνοπτική μορφή μια σειρά δράσεων και 
πρωτοβουλιών του Επιμελητηρίου Πιερίας κατά το έτος 2023 

 
Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
 
Υλοποίηση της Πράξης με τίτλο «Προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας και 
βελτίωση της αγοράς των προϊόντων μυδοκαλλιέργειας του Νομού Πιερίας στην Ελλάδα, Ιταλία, 
Βέλγιο και Γαλλία», ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: ΕΠ Αλιείας & Θάλασσας 2014-
2020. Το έργο χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας 
και Αλιείας) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ και περιλαμβάνει δράσεις ενημέρωσης και 
προώθησης των προϊόντων μυδοκαλλιέργειας του Ν. Πιερίας. Η καμπάνια επικεντρώθηκε στις 
αγορές της Ελλάδας, Ιταλίας, του Βελγίου και της Γαλλίας, τέσσερις αγορές ιδιαίτερα 
σημαντικές, δεδομένου ότι οι συγκεκριμένες αγορές-στόχοι συνδέονται με την Ελλάδα στο 
πλαίσιο της κοινής γεωργικής και αλιευτικής πολιτικής, ενώ παράλληλα μοιράζονται κοινές αξίες 
και ιστορικές εμπειρίες. 
 
Στο πλαίσιο του προγράμματος υλοποιήθηκαν: 
-Δημιουργία μηνύματος επικοινωνίας και λογοτύπου:  

                               
Η δημιουργία μιας συλλογικής ταυτότητας που προσελκύει το ενδιαφέρον των καταναλωτών 
ενώ ταυτόχρονα περιγράφει τα ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά και αντανακλά την ανώτερη ποιότητα 
των προϊόντων με το μήνυμα: «Η γεύση του Αιγαίου στο πιάτο σας – Μύδια Πιερίας Ανώτερης 
Ποιότητας». Προσδιορίζει με σαφήνεια την προέλευση του προϊόντος που είναι η περιοχή της 
Πιερίας Ελλάδος, χώρας της Μεσογείου με μεγάλη παράδοση  αλιείας και μυδοκαλλιέργειας.  
 
-Παραγωγή και προβολή τηλεοπτικού σποτ διάρκειας 20’’ όπου παρουσιάζεται με 
ολοκληρωμένο τρόπο, οι ιδιαίτερες ιδιότητες του φρέσκου μυδιού, η εύκολη παρασκευή του, η 
διατροφική του αξία και η σημασία της ένταξής τους στην καθημερινή μας διατροφή. Το σποτ 

προβλήθηκε στα κανάλια πανελλήνιας εμβέλειας ET1, ET2,  ET3, MEGA CHANNEL, Star, ΣΚΑΪ, 

Ant1, Open TV και NOVA,  σε ζώνες υψηλής τηλεθέασης. 

 
-Αφιερώματα σε δημοφιλείς τηλεοπτικές εκπομπές της πρωινής ζώνης, όπου οι σεφ των 
εκπομπών πραγματοποίησαν συνταγές με βάση το μύδι Πιερίας, με στόχο την ανάδειξη και 
αύξηση της αναγνωσιμότητάς τους. Συνολικά προβλήθηκαν 26 αφιερώματα στις εκπομπές 
«ΠΡΩΙΝΟ ΜΑΣ», «ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΣΤΟ ΠΙΑΤΟ» και «Fay's Time» στο ΣΚΑΪ TV, «ΠΑΜΕ ΔΑΝΑΗ» 
στο MEGA TV, «Super Κατερίνα» στον Alpha TV, «ΤΟ ΠΡΩΙΝΟ» «ΖΗΣΕ ΑΛΛΙΩΣ» και «I love 
ΣουΚου» στον ΑΝΤ1. 
 



-Διαφημιστικές καταχωρήσεις/ αφιερώματα σε περιοδικά. Η επιλογή των εντύπων έγινε 

βάσει τις ομάδες στόχους της δράσης δηλαδή τους καταναλωτές και ειδικά τις γυναίκες, 

αρμόδιες για τις αγορές και την επιλογή της καθημερινής διατροφής. Για το λόγο αυτό, το 

μείγμα των επιλεγμένων μέσων συμπεριέλαβε κατά κύριο περιοδικά που απευθύνονται στις 

γυναίκες. Συγκεκριμένα έγιναν 12 καταχωρήσεις στα περιοδικά «ΚΟΥΖΙΝΑ», «TIVI SERIAL», 

TV24» και «7 ΗMΕΡΕΣ TV». 
 
 
-Παραγωγή 24 σέλιδου ενημερωτικού εντύπου με σκοπό τη διανομή του σε όλες τις 
εκδηλώσεις προς ενημέρωση του κοινού (60.000 τεμάχια, 15.000 στη γλώσσα κάθε χώρας-

στόχου). Το έντυπο παρουσιάζει τον Νομό Πιερίας, το Επιμελητήριο Πιερίας και τις 

αρμοδιότητές του, πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία της μυδοκαλλιέργειας και βέβαια 

πληροφορίες για το υπό προώθηση προϊόν, τη διατροφική του αξία και συνταγές με βασικό 

υλικό τα μύδια. 
 
 
- Δημιουργία της δυναμικής πολυγλωσσικής ιστοσελίδας, μεταφρασμένη στις γλώσσες των 
χωρών – στόχων: https://www.musselsofpieria.eu/. Η ιστοσελίδα περιλαμβάνει πληροφορίες για 
τη μυδοκαλλιέργεια καθώς και το Επιμελητήριο Πιερίας. Επιπλέον, από την ιστοσελίδα οι 
επισκέπτες αντλούν πληροφορίες για τις δράσεις, τις εκδηλώσεις αλλά και τη διατροφική αξία 
των μυδιών, συνταγές και διατροφικές συμβουλές από τους ειδικούς συνεργάτες των δράσεων. 
Παράλληλα μέσω του site του προγράμματος  και στην αρχική σελίδα μπορεί κάποιος να 
επιλέξει και να ενημερωθεί από τους λογαριασμούς Facebook, Instagram και YouTube 
επιλέγοντας τα αντίστοιχα εικονίδια. 
 

- Φιλοξενία δημοσιογράφων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, από 10 έως και 12 
Νοεμβρίου 2023. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν τις μονάδες παραγωγής των μυδιών Πιερίας παρακολουθώντας ζωντανά 
τη διαδικασία ωρίμανσης τους στη θάλασσα, να δοκιμάσουν μοναδικά πιάτα με φρέσκα 
μύδια από τον διάσημο Σεφ Πέτρο Συρίγο αλλά και να επισκεφθούν ιστορικούς και 
αρχαιολογικούς χώρους της Πιερίας.  Στόχος της δράσης ήταν η προβολή ενός σημαντικού 
στοιχείου της τοπικής γαστρονομίας, όπως τα φρέσκα μύδια Πιερίας, τα οποία σε συνδυασμό 
με τις φυσικές ομορφιές του τόπου παραγωγής τους, συντελούν στη διαμόρφωση ενός 
ελκυστικού brand name για την Πιερία. 
 
-Συμμετοχή σε εκθέσεις Τροφίμων και Ποτών στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με σκοπό 
την προώθηση των προϊόντων της μυδοκαλλιέργειας του παράγονται στο Ν. Πιερίας σε 
εκπροσώπους του εμπορίου, σε επαγγελματίες του κλάδου της γαστρονομίας αλλά και στους 
τελικούς καταναλωτές. Συγκεκριμένα το Επιμελητήριο, μέσω του προγράμματος, συμμετείχε 
στις παρακάτω εκθέσεις: 

«FoodEXpo 2023» στο Metropolitan Expo Αθηνών, 18 έως 20 Μαρτίου 
«Tuttofood Milan 2023» στο εκθεσιακό κέντρο Fiera του Μιλάνου, 8 έως11 Μαΐου και 
«Horeca Expo» στο εκθεσιακό κέντρο Flanders Expo Ghent του Βελγίου, 19 έως 22 Νοεμβρίου. 
 

Ενημερωτικές ημερίδες - εκδηλώσεις 
 
Το Επιμελητήριο διοργάνωσε μια σειρά ενημερωτικών ημερίδων και εκδηλώσεων με επίκαιρη 
θεματολογία και με σκοπό την βελτίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων καθώς και την 
ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας. 
 
09/04/2023: Εκδήλωση με θέμα: «Διερεύνηση της Προοπτικής, των Δυνατοτήτων & των 
Τρόπων Αξιοποίησης του Ολύμπου σε Αναπτυξιακή Κατεύθυνση». Έγινε η επίσημη 
παρουσίαση σε πολιτικούς, αυτοδιοικητικούς φορείς, πολίτες και επιχειρηματίες, της μελέτης 

https://www.musselsofpieria.eu/


που υλοποίησε το Επιμελητηριο για τους τρόπους αξιοποίησης του Ολύμπου, την ανάδειξη του 
brand name «Όλυμπος» και τις δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν για την ανάπτυξη της 
Πιερίας. 
26/04/2023: Ημερίδα με θέμα: «Δέσμη Δράσεων: Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ και Δέσμη 
Δράσεων: Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ», κατά την οποία έγινε αναλυτική παρουσίαση των 
Δράσεων από στελέχη της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ. 
 
08/05/2023: Εκδήλωση με θέμα: «Ενημέρωση σχετικά με τις Υφιστάμενες Εργασίες Επέκτασης 
του Δικτύου Διανομής στην πόλη της Κατερίνης», η οποία συνδιοργανώθηκε από τη ΔΕΔΑ, το 
Δήμο Κατερίνης και το Επιμελητήριο Πιερίας.   
 

14/05/2023: Ενημερωτική εκδήλωση σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Ημαθίας για θέματα 
που απασχολούν τις επιχειρήσεις των δύο Νομών. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 
Επιμελητήριο Ημαθίας παρουσία του Υφυπουργού Οικονομικών Απόστολου Βεσυρόπουλου. 
 
18/07/2023: Εκδήλωση με θέμα: «Κοινωνική Συνοχή - Βελτιώνουμε την ποιότητα ζωής των 
ευπαθών ομάδων», σε συνεργασία με Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με στόχο την 
ενημέρωση για τα έως τώρα επιτεύγματα του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΣΠΑ της Π.Κ.Μ. 
στον τομέα της Κοινωνικής Συνοχής καθώς και για τα αποτελέσματα και οφέλη από τις δράσεις 
και τα έργα που ολοκληρώθηκαν. 
 
17/10/2023: Εκδήλωση με θέμα: «Παρουσίαση εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες 
λύσεις ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & vegetarian στην ανάπτυξη των 
εξαγωγών τροφίμων-ποτών & καλλυντικών», σε συνεργασία με τον ΣΕΒΕ. 
 
29/11/2023: Ημερίδα με θέμα: «Επενδυτικές Ευκαιρίες στην Υποσαχάρια Αφρική». Η εκδήλωση έγινε 
σε συνεργασία με το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο, όπου παρουσιάστηκαν οι επενδυτικές 
ευκαιρίες στις χώρες της Υποσαχάριας Αφρικής και συγκεκριμένα της Νοτίου Αφρικής, της 
Νιγηρίας, της Κένυας, Αιθιοπίας και της Ζάμπια 
 

Εκθέσεις – επιχειρηματικές αποστολές  
 
Συμμετοχή στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση «TTR Bucharest 2023», κατά το χρονικό 
διάστημα 23- 26 Φεβρουαρίου 2023. Το περίπτερο του Επιμελητηρίου Πιερίας, έγινε πόλος 
έλξης χιλιάδων Ρουμάνων πολιτών και επιχειρηματιών του τουρισμού ενώ καθοριστική ήταν η 
συμβολή του Προϊσταμένου της Υπηρεσίας Εξωτερικού Ε.Ο.Τ. Ρουμανίας κ. Γιώργου 
Σταφυλάκη, ο οποίος ενημέρωσε τους επιχειρηματίες για το τουριστικό προφίλ των Ρουμάνων  
και εξασφάλισε Β2Β συναντήσεις και σημαντικές επαφές μεταξύ τουριστικών επιχειρήσεων 
Πιερίας και Ρουμανίας. 
 
 
Συμμετοχή στην έκθεση «FOODEXPO GREECE 2023» στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan 
Expo Αθηνών, κατά το χρονικό διάστημα 18 – 20 Μαρτίου 2023. Στο εντυπωσιακό περίπτερο 
του Επιμελητηρίου Πιερίας, το οποίο έγινε πόλος έλξης χιλιάδων επισκεπτών και εκθετών, 
δόθηκε η δυνατότητα στους Μυδοπαραγωγούς της Πιερίας, να αναδείξουν την παραγωγή τους 
και να πραγματοποιήσουν εμπορικές και επιχειρηματικές συνεργασίες και συμφωνίες με 
εταιρείες και έμπορους από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Ο καταξιωμένος και δημοφιλής Σεφ 
Πέτρος Συρίγος, δημιούργησε πρωτότυπα και μοναδικά πιάτα, γεμάτα γεύση και άρωμα 
Αιγαίου, μαγειρεμένα φυσικά με τα εξαιρετικής ποιότητας φρέσκα Μύδια Πιερίας. Χιλιάδες 
επισκέπτες αλλά και εκθέτες της έκθεσης, είχαν την δυνατότητα να γευτούν και να γνωρίσουν 
τους δεκάδες τρόπους μαγειρέματος των μυδιών και να ενημερωθούν για την υψηλή διατροφική 
τους αξία. 
 
 



Συμμετοχή στην έκθεση «Tuttofood Milan 2023» στο εκθεσιακό κέντρο Fiera Milano κατά το 
χρονικό διάστημα 8-11 Μαΐου 2023. Σκοπός της συμμετοχής του Επιμελητηρίου Πιερίας ήταν 
να προωθήσει και να διαφημίσει τα προϊόντα μυδοκαλλιέργειας που παράγονται στον Νομό 
Πιερίας, σε εκπροσώπους του εμπορίου αλλά και επαγγελματίες του κλάδου της γαστρονομίας. 
Οι παραγωγοί του Νομού Πιερίας είχαν την ευκαιρία να δικτυωθούν με τους επαγγελματίες του 
κλάδου και του δικτύου διανομής προκειμένου να κατορθώσουν να διεισδύσουν σε νέες αγορές 
της Ιταλίας αλλά και γενικότερα του εξωτερικού. Το κοινό – στόχος της έκθεσης ήταν κυρίως 
διανομείς, εισαγωγείς, εκπρόσωποι του χονδρεμπορίου αλλά και της λιανικής όπως επίσης 
επαγγελματίες του κλάδου της γαστρονομίας και τελικοί καταναλωτές. Κατά τη διάρκεια της 
έκθεσης πραγματοποιήθηκε μαγειρική επίδειξη, όπου ο Ιταλός Σεφ Fabio de Pinto ετοίμασε  

μοναδικά πιάτα, έχοντας ως βάση τα εξαιρετικής ποιότητας Μύδια Πιερίας.  
 
 
Συμμετοχή στην έκθεση «Horeca Expo» στο Flanders Expo Ghent του Βελγίου, κατά το 

χρονικό διάστημα 19-22 Νοεμβρίου 2023. Στα Showcooking και τα Workshops, που 
πραγματοποιήθηκαν στο περίπτερο του Επιμελητηρίου Πιερίας,  Έλληνες Σεφ που 
δραστηριοποιούνται στο Βέλγιο καθώς και ο διάσημος Βέλγος Σεφ Mark Costers, 
δημιούργησαν πρωτότυπα και μοναδικά πιάτα, μαγειρεμένα φυσικά με τα εξαιρετικής 
ποιότητας φρέσκα Μύδια Πιερίας. Οι χιλιάδες επισκέπτες της έκθεσης είχαν την 
δυνατότητα να γνωρίσουν και να γευτούν τα φρέσκα Μύδια Πιερίας, σε διάφορες 
συνταγές, ενώ παράλληλα διανεμήθηκε ενημερωτικό φυλλάδιο σε όλους τους 
επισκέπτες. 
 
 
Διοργάνωση της 12ης Εμποροβιοτεχνικής Εκθεσιακής Δραστηριότητας Πιερίας – 
Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τη Π.Ε. Πιερίας και το Δήμο Κατερίνης, στον οικισμό 
Ανδρομάχης από 22 έως 27 Σεπτεμβρίου 2023. Αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο στήριξης της 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και ένα σημαντικό επιχειρηματικό θεσμό όχι μόνο για τα τοπικά 
δρώμενα αλλά και για την ευρύτερη περιοχή της Βόρειας Ελλάδας. Μετά από 12 χρόνια 
δυναμικής παρουσίας έχει καθιερωθεί τόσο ως χώρος προβολής και προώθησης 
εμπορευματικών αγαθών και υπηρεσιών όσο και ως χώρος γόνιμης επικοινωνίας των 
επιχειρηματιών με το καταναλωτικό κοινό. 
 
 

Παρεμβάσεις - Επιστολές και Προτάσεις 
 
Οι παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου Πιερίας προς κάθε εθνική, περιφερειακή και τοπική αρχή, με 
στόχο την προάσπιση των συμφερόντων και την προώθηση λύσεων στα προβλήματα της 
επιχειρηματικής και επαγγελματικής κοινότητας είναι συνεχείς και αδιάλειπτες.  
 
21/03/2023: Επιστολή προς την εταιρία «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου Α.Ε.» με θέμα την ταχεία, 
άρτια και προ της θερινής τουριστικής περιόδου, ολοκλήρωση των εργασιών συντηρήσεως επί 
του οδοστρώματος της Π.Α.Θ.Ε. και εντός της Σήραγγας Κατερίνης. 
 
28/03/2023: Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών, με θέμα τη γενίκευση του 
διακανονιστικού μέτρου των 120 μηνιαίων δόσεων, για την τακτοποίηση υφισταμένων και 
μελλοντικών οφειλών προς το Δημόσιο και τους Ασφαλιστικούς Φορείς, προκειμένου να δοθεί ο 
απαραίτητος οικονομικός χώρος και χρόνος, προς τις χειμαζόμενες επιχειρήσεις, ώστε να 
προσαρμοσθούν στις νέες συνθήκες, να επιτύχουν την αναδιοργάνωσή τους και να 
παραμείνουν βιώσιμες, στο μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό τους, και μετά το πέρας της κρίσης. 
 
07/04/2023: Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών και τον Υπουργό Εργασίας & 
Κοινωνικών Υποθέσεων με θέμα την αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 9,40%, προκειμένου 



οι εργαζόμενοι να ενισχύσουν την αγοραστική τους δύναμη, να αντιμετωπίσουν 
αποτελεσματικότερα τις ανατιμήσεις σε βασικά είδη διαβίωσης και να ενισχύσουν την εγχώρια 
κατανάλωση.  
 
19/05/2023: Επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και τον 
Υπουργό Οικονομικών με θέμα τη θεσμοθέτηση της δυνατότητας για εφ’άπαξ έκδοση 
ενημερότητας του ΕΦΚΑ, υπερ των οφειλετών που αδυνατούν να κάνουν χρήση ρύθμισης.  
 
12/10/2023: Επιστολή προς τον Υφυπουργό Εξωτερικών με θέμα τις μετακλήσεις εργαζομένων 
από τρίτες χώρες, προκειμένου οι επιχειρήσεις στους κλάδους εντάσεως εργασίας να μην 
αντιμετωπίζουν προβλήματα από την έλλειψη εργατικού δυναμικού. 
 

Επιχειρηματικές συσκέψεις 
 
03/02/2023: Συνεδρίαση της Θεματικής Επιτροπής Παραοικονομίας και Παρεμπορίου της 
Κ.Ε.Ε.Ε. στο Επιμελητήριο Σάμου, υπό την προεδρία του προέδρου της επιτροπής Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου, με θέμα την ανάδειξη της μάστιγας του παραεμπορίου και της 
παραοικονομίας, η οποία πλήττει την ελληνική οικονομία και το νόμιμο εμπόριο. 

 
04/03/2023: Σύσκεψη παρουσία βουλευτών Πιερίας, εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
επαγγελματικών, εμπορικών και τουριστικών ομοσπονδιών, σωματείων και συλλόγων Πιερίας 
στο Επιμελητήριο Πιερίας με θέματα την «Αναβάθμιση των αρμοδιοτήτων του Γ΄Λ/Τ Σκάλας 
Κατερίνης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Θεσσαλονίκης» και την «Επαναλειτουργία του 
τμήματος Γενικού Χημείου του Κράτους στην Κατερίνη». 
 
30/03/2023: Συνεδρίαση της Θεματικής Επιτροπής Παραοικονομίας και Παρεμπορίου της 
Κ.Ε.Ε.Ε. στο Επιμελητήριο Λέσβου στη Μυτιλήνη, υπό την προεδρία του προέδρου της 
επιτροπής Ηλία Χατζηχριστοδούλου, με θέμα την ανάδειξη της μάστιγας του παραεμπορίου και 
της παραοικονομίας, η οποία πλήττει την ελληνική οικονομία και το νόμιμο εμπόριο. 
 
21/06/2023: Σύσκεψη μεταξύ των εκπροσώπων των επαγγελματικών φορέων της Πιερίας και 
του κλιμακίου των Παραγωγικών Τομέων της Νέας Δημοκρατίας, με θέμα τη δημιουργική 
ανταλλαγή απόψεων και τη διεξοδική εξέταση των θεμάτων, που απασχολούν την 
επιχειρηματική κοινότητα της Πιερίας, προκειμένου να διατυπωθούν οι κατάλληλες προτάσεις 
και λύσεις, οι οποίες θα συμπεριληφθούν στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα της επόμενης 
τετραετίας, σε σχέση με την Πιερία. 
Στο κλιμάκιο της Νέας Δημοκρατίας συμμετείχαν, ο Γραμματέας Παραγωγικών Τομέων της 
Ν.Δ., κ. Άκης Μπάφας, ο Αν. Γραμματέας Παραγωγικών Τομέων της Ν.Δ., κ. Γιάννης Ρουκάς 
και ο Συντονιστής Κατασκευαστικού Κλάδου, κ. Σάββας Ιωακειμίδης. 
 
30/08/2023: Συνάντηση εργασίας του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στο πλαίσιο των διαδοχικών 
συσκέψεων του Πρωθυπουργού με τους παραγωγικούς φορείς της Περιφέρειας ενόψει της 
87ης ΔΕΘ. 
 
04/12/2023: Σύσκεψη προέδρου Ηλία Χατζηχριστοδούλου και μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Πιερίας με εκπροσώπους επαγγελματικών, εμπορικών και 
τουριστικών ομοσπονδιών, σωματείων και συλλόγων Πιερίας στο Επιμελητήριο Πιερίας με θέμα 
το προς ψήφιση νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο χαρακτηρίστηκε, από το σύνολο των 
παρισταμένων εκπροσώπων των επαγγελματικών σωματείων, ως αιτία καταστροφής των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
 
 

Εκπαιδευτικά προγράμματα 



 
Κατά το έτος 2023 το Επιμελητήριο πραγματοποίησε σειρά εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας και υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων, για 
την επιμόρφωση και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών των μελών του. Τα 
συγκεκριμένα επιμορφωτικά προγράμματα είναι υποχρεωτικά κατά την άσκηση των 
δραστηριοτήτων τους, αλλά και απολύτως χρήσιμα, δεδομένου ότι αναβαθμίζουν τις συνθήκες 
για την ασφαλή εργασία εργαζομένων και επιχειρηματιών και προστατεύουν την υγεία των 
καταναλωτών στον τομέα των τροφίμων. Επίσης υλοποιήθηκαν σειρά επιμορφωτικών 
σεμιναρίων σε θέματα που άπτονται του επιχειρηματικού ενδιαφέροντος  
 
- Σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων Τεχνικού Ασφαλείας 
 
15 & 17/05/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας. 
 
02 & 04/10/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας  
 
09 έως 18/10/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Β΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 
 
23 & 25/10/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 
 
 
Υπεβλήθησαν συνολικά 135 αιτήσεις συμμετοχής και έλαβαν βεβαίωση επιμόρφωσης 114 
εκπαιδευόμενοι. 
 
- Σεμινάρια για την Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων 
 
15 & 17/05/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για την 
Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 
 
22 & 24/05/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για την 
Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 
 
09 & 11/10/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για την 
Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 
 
Υπεβλήθησαν συνολικά 90 αιτήσεις συμμετοχής και έλαβαν βεβαίωση επιμόρφωσης 87 
εκπαιδευόμενοι. 
 
-Σεμινάριο για τις Υποχρεώσεις & κλείσιμο Ηλεκτρονικών Βιβλίων (πλατφόρμα MY 
DATA) έτους 2022 
 
05/03/2023: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα διάρκειας 5 ωρών, σε συνεργασία με το 4ο Περιφερειακό 
Τμήμα Κεντροδυτικής Μακεδονίας για την ενημέρωση των Λογιστών – Φοροτεχνικών για τις 
υποχρεώσεις και το κλείσιμο ηλεκτρονικών βιβλίων έτους 2022. 
 
-Σεμινάριο με θέμα «Ηλεκτροκίνηση στην Πράξη» 
 
04/3 έως 2/4/2023: Εκπαιδευτικό σεμινάριο διάρκειας 60 ωρών,  σε συνεργασία με το  Σύλλογο 
Πτυχιούχων Επισκευαστών Οχημάτων Ν. Πιερίας (ΣΠΕΟΠ), το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Μακεδονίας και υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών με στόχο την τεχνική 



εκπαίδευση και την απόκτηση δεξιοτήτων των επισκευαστών οχημάτων, στα ηλεκτρικά 
οχήματα. 

 
 
Επισκέψεις – συναντήσεις - συνεργασίες  
 
04/01/2023: Συναντήσεις του προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με 
τους προέδρους Βασίλη Αγάκο, του Συλλόγου Ενοικιαζομένων Δωματίων Νέων Πόρων Πιερίας, 
Αριστοτέλη Καραθανάση, του Σωματείου Ελευθέρων Επαγγελματιών Παραλίας Κατερίνης και 
του Γεωργίου Παρθενίδη, του Συνεταιρισμού Ραδιοταξί Κατερίνης, για θέματα που αφορούν την 
τουριστική προβολή της περιοχής. 
 
09/01/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τα 
τουριστικά σωματεία και συλλόγους της Πιερίας με σκοπό τη συμμετοχή τους στη Διεθνή 
Τουριστική Έκθεση «TTR Bucharest 2023». 
 
11/01/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με μέλη της 
Διοίκησης του Σωματείου Εγκαταστατών Ηλεκτρολόγων Πιερίας για θέματα που αφορούν τον 
κλάδο τους. 
 
24/02/2023: Επίσκεψη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στο 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητηρίο Βουκουρεστίου (CCIB) και συνάντηση με τον πρόεδρο 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Βουκουρεστίου κ. Iuliu Stocklosa και τον 
Αντιπρόεδρο  κ. Cosmin Marina, όπου συζητήθηκαν οι δυνατότητες για περαιτέρω ανάπτυξη 
των διμερών εμπορικών σχέσεων. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Γ. Γραμματέας Θανάσης 
Κόκκινος, η Οικονομική Επόπτης Χάιδω Παπαχατζή-Μακρίδου, η πρόεδρος του Τμήματος 
Υπηρεσιών Βίνα Φλογέρα και το μέλος του Δ.Σ. Μαρία Δέλιου. 
 
07/03/2023: Επίσκεψη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου, στον 
Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, με αίτημα την αναβάθμιση 
του Λιμενικού Τμήματος Σκάλας Κατερίνης σε Λιμεναρχείο.  
 
28/03/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου, με τον 
υποψήφιο βουλευτή Πιερίας κ. Κωνσταντίνο Κουτρούπα και συζητήθηκαν θέματα που 
απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
 
03/04/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με στελέχη 
της εταιρείας «ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε.», με θέμα την ολοκλήρωση των έργων 
του τμήματος της ΠΑΘΕ, εντός των ορίων της Πιερίας και της πυροπροστασίας της σήραγγας 
Κατερίνης. 
Από πλευράς της εταιρείας συμμετείχαν οι κ. Μανδαλώζης Δημήτριος, υπεύθυνος κυκλοφορίας, 
κ. Καλογήρου Κων/νος, τεχνικός Διευθυντή και κ. Λιογκαρίδης Γρηγόριος, υπεύθυνος εταιρικής 
επικοινωνίας & ΕΚΕ. 
Από πλευράς Επιμελητηρίου συμμετείχαν, ο Πρόεδρος, κ. Ηλίας Χατζηχριστοδούλου, ο Γεν. 
Γραμματέας, κ. Αθανάσιος Κόκκινος, ο Νομικός Σύμβουλος, κ. Στέφανος Βαρδάκας και ο 
Ειδικός Συνεργάτης του Προέδρου. 
 
06/04/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με την 
υποψήφια βουλευτή Πιερίας κα Νόπη Ναβροζίδου, για θέματα που απασχολούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 
 
26/04/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
υποψήφιο βουλευτή Πιερίας κ. Σπύρο Κουλκουδίνα, για θέματα που απασχολούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 



 
26/04/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
υποψήφιο βουλευτή Πιερίας κ. Διονύση Ζαρωτή, για θέματα που απασχολούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 
 
29/04/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με την 
βουλευτή Χανίων κα Ντόρα Μπακογιάννη στο πλαίσιο της Διευρυμένης Διοικητικής Επιτροπής 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητήριων Ελλάδος. 
 
04/05/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
υποψήφιο βουλευτή Πιερίας κ. Ζήση Ζάννα, για θέματα που απασχολούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 
 
06/06/2023: Επίσκεψη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Πιερίας κα Σοφία Μαυρίδου στο γραφείο της, για την παράδοση της 
Μελέτης Αξιοποίησης του Ολύμπου σε Αναπτυξιακή Κατεύθυνση. 
 
07/06/2023: Επίσκεψη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στον 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολο Τζιτζικώστα στο γραφείο του στη 
Θεσσαλονίκη, για την παράδοση της Μελέτης Αξιοποίησης του Ολύμπου σε Αναπτυξιακή 
Κατεύθυνση. 
 
10/06/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Πιερία. 
 
10/07/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου, ως 
Αντιπροέδρου της κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, με τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη, με κύριο θέμα συζήτησης τη δημιουργία και 
ένταξη Αγροτικών τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας. 
 
10/07/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου, ως 
Αντιπροέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, με τον Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνι Γεωργιάδη και συζήτησαν για εργασιακά θέματα καθώς και για 
τα προγράμματα κατάρτισης των εργαζομένων. 
 
24/08/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
Αντιπρόεδρο του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης και υποψήφιο Περιφερειακό Σύμβουλο κ. 
Φώτη Δρούγκα, για θέματα που απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
 
30/08/2024: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με την 
Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Πιερίας κα Σοφία Μαυρίδου και συζητήθηκε η μελέτη αξιοποίησης του 
Ολύμπου που πρόσφατα εκπόνησε το Επιμελητήριο Πιερίας καθώς και θέματα που 
απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
 
06/09/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
Δήμαρχο Κατερίνης κ. Κώστα Κουκοδήμο και συζητήθηκαν θέματα συνεργασιών και θέματα 
που απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
 

5/10/2023: Επίσκεψη επαγγελματιών διαφόρων επαγγελματικών κλάδων από την πόλη 
Debrecen της Ουγγαρίας στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ όπου είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν για το ρόλο, τη λειτουργία και τις υπηρεσίες του Επιμελητηρίου. 
 



12/10/2023: Επίσκεψη 30 επαγγελματιών διαφόρων κλάδων μεταξύ αυτών και εκπροσώπων 

από τοπικά επιμελητήρια, από την Ουγγαρία και συγκεκριμένα από την πόλη Szekszárd του 

Νομού Tolna, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+   

17/10/2023: Εθιμοτυπική επίσκεψη στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου δωδεκαμελούς Αντιπροσωπείας από την Καρινθία της Αυστρίας με 
επικεφαλής τον κ. Martin Gruber, Αναπληρωτή πρωθυπουργό του κρατιδίου της Καρινθίας της 
Αυστρίας και τον κ. Herbert Gaggle, Βουλευτή και  Δήμαρχο του αδελφοποιημένου με την 
Κατερίνη, δήμου του Moosburg, καθώς και τους Βουλευτές κα. Stefanni Ofner, κ. Robert Kofen, 
κ. Rony Rgl, κ. Markus Malle, κ. Michel Mar, κ. Hannes Mak, κ. Josef Anikhhoffe και κ. Thomas 
Kornek, με τους συνεργάτες τους, συνοδευόμενοι από τους δημοσιογράφους κ. Gerd Leitner και 
κα. Kerstin Skof. 
Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την ενίσχυση της εξωστρέφειας των Πιερικών επιχειρήσεων 
την αμοιβαία φιλοξενία εμπορικών αποστολών και την ανάδειξη του τουριστικού προφίλ του 
Νομού Πιερίας.  
Από πλευράς Επιμελητηρίου παρευρίσκονταν, ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. Ι. Πεΐδης, ο Γ. Γραμματέας 
κ. Α. Κόκκινος, η πρόεδρος του τμήματος Υπηρεσιών του Επιμελητηρίου κα Βίνα Φλογέρα και 
το μέλος του Δ.Σ. κα Μαρία Δέλιου. 
 
24/11/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τη 
Συντονίστρια του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη κα Έλενα Σώκου και 
συζητήθηκαν θέματα συνεργασιών και θέματα που απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
 
07/12/2023: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με μέλη της 
Νομαρχιακής Επιτροπή ΠΑΣΟΚ Πιερίας και θέματα που απασχολούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 

 
Συνεντεύξεις - Άρθρα - Επικοινωνία μέσω ΜΜΕ 
 
20/04/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στο 
Ενημερωτικό Μαγκαζίνο στον ραδιοφωνικό σταθμό FM 100. 
 
21/04/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή «Δημότης-OnLine» με το δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή στο τηλεοπτικό κανάλι TV 
100. 

21/04/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 

πρωινή ενημερωτική εκπομπή «Καλημέρα Θεσσαλονίκη» της Ευδοξία Βροχίδου, στο 
τηλεοπτικό κανάλι TV 100. 

24/04/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
ενημερωτική καθημερινή εκπομπή «Περίμετρος», στο τηλεοπτικό κανάλι ΕΡΤ3 & ΕΡΤNEWS 
Παρουσίαση Κατερίνα Ρενιέρη, Νίκος Πιτσιακίδης, Ελένη Καμπάκη. 

26/04/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στο ραδιοφωνικό 
σταθμό Ράδιο Αλέξανδρος 106,3 και στους δημοσιογράφους Στέφανο Νατσιό και Γιώργο Κουκουλιάτα. 

 08/05/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην ενημερωτική 
καθημερινή εκπομπή "ACTION ΤΩΡΑ" με τους δημοσιογράφους Νίκο Υποφάντη και Μιλένα 
Ηλιοπούλου στο τηλεοπτικό κανάλι Action 24 TV. 



14/06/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην ενημερωτική 
καθημερινή εκπομπή "ACTION ΤΩΡΑ" με τους δημοσιογράφους Νίκο Υποφάντη και Μιλένα 
Ηλιοπούλου στο τηλεοπτικό κανάλι Action 24 TV. 

21/06/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην ενημερωτική 
καθημερινή εκπομπή «Περίμετρος» και στο δημοσιογράφο Νίκο Πιτσιακίδη στο τηλεοπτικό κανάλι 
ΕΡΤ3 & ΕΡΤNEWS 

10/11/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην ενημερωτική 
καθημερινή εκπομπή «Περίμετρος» και στο δημοσιογράφο Νίκο Πιτσιακίδη στο τηλεοπτικό κανάλι 
ΕΡΤ3 & ΕΡΤNEWS. 

10/11/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην εκπομπή  «In 
Business» και στο δημοσιογράφο Ανέστη Ντόκα στο τηλεοπτικό κανάλι ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ TV. 

11/11/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην εκπομπή 
«MEGA Σαββατοκύριακο» με παρουσιαστές τον Ντίνο Σιωμόπουλο και τη Στέλλα Γκαντώνα, στο 
τηλεοπτικό κανάλι MEGA TV. 

14/11/2023: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην ενημερωτική 
καθημερινή εκπομπή «Περίμετρος», στο τηλεοπτικό κανάλι ΕΡΤ3 & ΕΡΤNEWS. 

28 Ραδιοφωνικές συνεντεύξεις του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου σε ραδιοφωνικούς σταθμούς της Πιερίας καθόλη τη διάρκεια του 2023, για 
θέματα που αφορούν την τουριστική προβολή της Πιερίας, την ενημέρωση των μελών για τις 
δράσεις που πραγματοποιεί το Επιμελητήριο και για τα εκάστοτε ισχύοντα επιχειρηματικά 
προγράμματα, καθώς και παρεμβάσεις σε τρέχοντα ζητήματα όπως, οι αυξήσεις του κόστους 
ενέργειας, η κατάρρευση της εσωτερικής κατανάλωσης και πολλά άλλα. 
 

Συνεργασίες με εκπαιδευτικά ιδρύματα 
 
Υπάρχει μια γενικότερη συνεργασία, με αμοιβαία ανταλλαγή προτάσεων και θέσεων, με 
ακαδημαϊκούς φορείς αλλά και με τη Δ.ΥΠ.Α Κατερίνης σχετικά με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας με βάση τις οποίες διαμορφώνεται το πρόγραμμα και το γνωστικό αντικείμενο των 
Τμημάτων της ΕΠΑ.Σ. Μαθητείας Κατερίνης.  
 
 
11/10/2022 έως 10/04/2023: Πρακτική άσκηση ενός φοιτητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
(πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας). 
Με την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης οι μαθητές/σπουδαστές/φοιτητές αποκτούν 
εξοικείωση με το εργασιακό περιβάλλον, εμπειρία χειρισμού θεμάτων της καθημερινότητας, 
διαχείριση της επικοινωνίας με τους συναλλασσόμενους και πρακτική εμπειρία στο αντικείμενό 
τους, ενώ γενικότερα, η συνεργασία του δημόσιου φορέα με το εκπαιδευτικό σύστημα είναι 
επωφελής και για τα δύο μέρη. 
 
08/05/2023: Υποδοχή μαθητών και καθηγητών από τη Γερμανία, Ισπανία, Γαλλία και Πολωνία 
στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος Ithics Erasmus+ 
 
Η υποδοχή μαθητών και φοιτητών αποσκοπεί στην ενημέρωσή τους σχετικά με το ρόλο και τη 
λειτουργία του Επιμελητηρίου και των υπηρεσιών που παρέχει στα μέλη του καθώς και στην 
ενθάρρυνση των νέων για την ενασχόλησή τους με την επιχειρηματικότητα. 
 



06/07/2023: Συνδιοργάνωση με το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος – Τμήμα Διοίκησης 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας, ενημερωτικής ημερίδας με θέμα: «Οι προοπτικές των μεταφορών στην 
Ελλάδα και Διεθνώς: Περιβαλλοντικά προβλήματα και τεχνολογική αντιμετώπιση». Η ημερίδα 
απευθύνθηκε σε φοιτητές και απόφοιτους του τμήματος, επαγγελματίες του κλάδου των 
μεταφορών και ακαδημαϊκούς.  
 
 

Αναπτυξιακές δράσεις 
 
Λειτουργία εφαρμογής e-chamber, μετά την ολοκλήρωση του έργου «Ανάπτυξη και 
αναβάθμιση πληροφοριακών συστημάτων και ψηφιακών υπηρεσιών του Επιμελητηρίου 
Πιερίας», το οποίο είναι ενταγμένο στο ΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, δίνει τη δυνατότητα στα μέλη 
να διεκπεραιώνουν υποθέσεις εξ αποστάσεως και χωρίς τη φυσική τους παρουσία. Με τη 
συγκεκριμένη εφαρμογή κάθε μέλος, χρησιμοποιώντας του ατομικούς κωδικούς ΓΕΜΗ, μπορεί 
να μπει στη μερίδα που διατηρεί στο Επιμελητήριο και να εξασφαλίσει άμεσα, γρήγορα και 
κυρίως με ασφάλεια τα πιστοποιητικά που παρέχονται μέσω του Επιμελητηρίου αλλά και να δει 
τη συνολική εικόνα του μητρώου του. Παράλληλα μέσω της ίδιας εφαρμογής δίνεται η 
δυνατότητα να καταβάλει τέλη και εισφορές χωρίς ταλαιπωρία. Πρόκειται για μια εύχρηστη 
εφαρμογή που απλοποιεί την επαφή του μέλους με το Επιμελητήριο καθώς μπορεί πλέον από 
το σπίτι ή το γραφείο αλλά και μέσω κινητού να διεκπεραιώνει τις υποθέσεις του.  
 
Ηλεκτρονική πλατφόρμα «Αγορά Εργασίας». Το Επιμελητήριο αναγνωρίζοντας τις 
δυσκολίες των τοπικών επιχειρήσεων, ως προς την ανεύρεση του κατάλληλου προσωπικού, 
προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τους και να διασφαλίσουν στο ακέραιο την ομαλή και 
αποτελεσματική λειτουργία τους, ανέλαβε την πρωτοβουλία, να δημιουργήσει μια ηλεκτρονική 
πλατφόρμα αντιστοίχισης της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας, που δημιουργείται σε 
οποιοδήποτε επιχειρηματικό κλάδο, μέσω της δυναμικής ιστοσελίδας του Επιμελητηρίου 
Πιερίας www.champier.gr.    
 
Βραβεία Επιχειρηματικότητας 2023, στις 02/09/2023. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε για 
τρίτη συνεχή χρονιά με σκοπό την επιβράβευση των επιχειρήσεων που διακρίθηκαν το έτος 
2023, στους τομείς της καινοτομίας, της απασχόλησης, των επενδύσεων, αξιοποίησης της 
τεχνολογίας και της διαχρονικής τους παρουσίας.  
 
Πιστοποίηση καταχώρισης συλλογικού σήματος στο EUIPO (Γραφείο Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης) για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της Πιερίας. Ο λόγος 
σύστασης του συλλογικού σήματος ήταν η ανάγκη δημιουργίας ενός διακριτικού γνωρίσματος 
ως μέσου αναγνώρισης, προβολής και διαφήμισης τοπικών παραγωγών και των προϊόντων 
τους, ώστε να ενισχυθεί η αναγνωρισιμότητα των τοπικών επιχειρήσεων και των προϊόντων 
τους με τρόπο ευκρινή, διαφανή και αδιάβλητο, προς όφελος της ασφάλειας δικαίου και του 
ανόθευτου και υγιούς ανταγωνισμού.  Το συλλογικό σήμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλα τα 
μέλη του Επιμελητηρίου, υποστηρίζοντας κυρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που παράγουν 
ποιοτικά προϊόντα αλλά δεν έχουν την δυνατότητα να τα πιστοποιήσουν με τον τρόπο που 
επιτάσσει ο ανταγωνισμός τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων.   

http://www.champier.gr/


 
 

Βράβευση Επιμελητηρίου Πιερίας από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης   
 
Στην κατηγορία «Βελτίωση του Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και Υποστήριξη της 
Διεθνοποίησης των Επιχειρήσεων» στο πλαίσιο του διαγωνισμού «Ευρωπαϊκά Βραβεία 
Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2023», έλαβε μέρος το Επιμελητήριο Πιερίας. Τα 
ευρωπαϊκά βραβεία αποτελούν μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από  το 2006 για 
να αναγνωρίσει και να επιβραβεύσει την αριστεία Δημοσίων Φορέων που προωθούν την 
επιχειρηματικότητα και τις μικρές επιχειρήσεις σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Οι 
εθνικοί νικητές αναδείχθηκαν από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και στο Επιμελητήριο Πιερίας  απονεμήθηκε «Εύφημη Μνεία», σε ειδική εκδήλωση 
στις 01/11/2023  για την πρωτοβουλία του «Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας και υποστήριξη 
της Διεθνοποίησης των επιχειρήσεων».  
Η πρωτοβουλία αυτή περιγράφει το εγχείρημα προβολής και προώθησης των τοπικών 
προϊόντων αγροδιατροφής της περιοχής του Νομού Πιερίας, με βασικό σημείο αναφοράς τα 
κεράσια και τα μύδια Πιερίας και με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας και τη διεθνοποίηση 
των επιχειρήσεων. Απώτερος στόχος των δράσεων του Επιμελητηρίου  υπήρξε η ενίσχυση του 
τομέα της αγροδιατροφής (κεράσια-μύδια), η δημιουργία θέσεων απασχόλησης στις ημιορεινές 
και ορεινές περιοχές της Πιερίας, ώστε οι εργαζόμενοι, νέοι, γυναίκες και μη προνομιούχες 
ομάδες του πληθυσμού να αποκτήσουν ικανό εισόδημα, που να τους επιτρέπει τη μόνιμη 
διαμονή τους στην αγροτική περιφέρεια. 

 

Λοιπές δράσεις 
 
Διαδικτυακή καμπάνια για την τουριστική προβολή της Πιερίας με την αξιοποίηση των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Instagram, YouTube)  
 
Τοποθέτηση διαδραστικών ψηφιακών σταθμών πληροφοριών (Info kiosks),στην κεντρική 
πλατεία της Κατερίνης και στο Λιτόχωρο. Στα infokiosks είναι εγκατεστημένη μία δυναμική web 
εφαρμογή, με έναν τουριστικό οδηγό και περιλαμβάνει όλες εκείνες τις κατηγορίες που είναι 
απαραίτητες για την τουριστική ενημέρωση των επισκεπτών, όπως αξιοθέατα, παραλίες, 
ορεινές διαδρομές, καταλύματα, εταιρείες ενοικιάσεως αυτοκινήτων-σκαφών κλπ. αλλά και 
γενικές κατηγορίες ενδιαφέροντος όπως ο καιρός, ισοτιμίες νομισμάτων και άλλα. 
 
 
Ανθρωπιστική βοήθεια προς τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας. Επιχειρήσεις μέλη, 
επαγγελματικά σωματεία του Νομού και πολίτες της Πιερίας προσέφεραν είδη πρώτης ανάγκης 
τα οποία στάλθηκαν στο χωριό Προάστιο του Δήμου Παλαμά Καρδίτσας.  
 
18/12/2023: Τιμητική βράβευση πρώην Προέδρων του Εμπορικού Συλλόγου Κατερίνης για την 
προσφορά τους στην εμπορική κοινότητα της πόλης και στην ανάπτυξη της περιοχής μας. 



 
 
27/02/2023 Συνδιοργάνωση με το Σύλλογο Ελευθέρων Επαγγελματιών Παραλίας «Κερδώος 
Ερμής», της εκδήλωσης Παραδοσιακά Κούλουμα την Καθαρά Δευτέρα στην Παραλία. 
 
10-13/04/2023: Γιορτή Αγοράς κατά την εορταστική περίοδο του Πάσχα, με τη διανομή 
συμβολικών δώρων στους επιχειρηματίες μέλη του Επιμελητηρίου.  Στόχος της δράσης είναι η 
έμπρακτη υποστήριξη των μελών στην δύσκολη περίοδο που βιώνουν. 
 
01/08/2023: Εισήγηση του Προέδρου με θέμα:  «Η ανάπτυξη του επιχειρείν στην Πιερία» στην 
1η ημερίδα Απόδημου Ελληνισμού που διοργανώθηκε από το Δήμο Κατερίνης – Αντιδημαρχία 
Τουρισμού 

 
25 - 27/08/2023: Συνδιοργάνωση του 1ου Συνεδρίου Τοπικής Ιστορίας Ρητίνης 
 
9/12/2023: Στήριξη του 2ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Κλειστής Κωπηλασίας 
 
11/12/2023: Στήριξη του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης στην εκδήλωση «Αφιέρωμα στον Μάρκο 
Βαμβακάρη» 
 
23/12/2023: Συνδιοργάνωση του Πανελλήνιου Διασυλλογικού Κυπέλλου Παγκρατίου 
Αθλήματος «Ε΄ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ». 
 
27-30/12/2023: Γιορτή Αγοράς κατά την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων, με τη 
διανομή συμβολικών δώρων στους επιχειρηματίες μέλη του Επιμελητηρίου, όπου τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου είχαν την ευκαιρία να  συνομιλήσουν με επιχειρηματίες για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
 
Παροχή οικονομικών πληροφοριών για την συναλλακτική συμπεριφορά των νομικών 
προσώπων στην Ελληνική επικράτεια, με τους οποίους συναλλάσσονται τα μέλη, για την 
εξασφάλιση της αξιοπιστίας και της ασφάλειας των συναλλαγών. 
 
Ενημέρωση των μελών με την αποστολή δεκάδων χιλιάδων e-mail, sms, επιστολών, 
αναρτήσεων στην ιστοσελίδα και δελτίων τύπου στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. 
 
Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Πιερίας στη διαβούλευση για την εκπόνηση του Σχεδίου 

Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του Δήμου Κατερίνης. 

Λειτουργία μόνιμου Εκθεσιακού Χώρου Παραδοσιακών Επαγγελμάτων στο κτήριο του 

Επιμελητηρίου Πιερίας, στον οποίο παρουσιάζεται η εξέλιξη της πιερικής επιχειρηματικότητας. 

Η κατασκευή του ξεκίνησε το 2019 και εγκαινιάστηκε στις 29/10/2023, ενώ εμπλουτίζεται 

συνεχώς με νέα εκθέματα.  Η δημιουργία της έκθεσης έχει ως στόχο, οι Πιεριείς και ιδιαίτερα η 

νέα γενιά, να γνωρίσει τέχνες και επαγγέλματα που είτε έχουν εγκαταλειφθεί είτε έχουν 

εξελιχθεί, ακολουθώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις της σύγχρονης εποχής. Ήδη έχουν ξεκινήσει 

οι επισκέψεις σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όπου οι μαθητές 

κατά την ξενάγησή τους έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την εξέλιξη των επαγγελμάτων 

και να γνωρίσουν αυθεντικά αντικείμενα και εργαλεία που χρησιμοποιούνταν κατά την 

παραγωγική διαδικασία.      

Συμμετοχή μελών του Δ.Σ. σε επιτροπές άλλων φορέων, προασπίζοντας τα συμφέροντα των 
επιχειρήσεων - μελών. 
 



Στήριξη διαφόρων φορέων με την παραχώρηση της συνεδριακής αίθουσας του Επιμελητηρίου 
Πιερίας καθώς και υλικοτεχνικών υποδομών για τη διοργάνωση εκδηλώσεων με στόχο την 
ενημέρωση των επιχειρηματιών- μελών σε θέματα ενδιαφέροντός τους. 
 
 


